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2016-2017学年第一学期月考 3线性方程组 

一、填空题： 

1. 已知5(1,0, 1) 3 (1,0,2) (2, 3, 1)      ，则  _____________． 

2. 若任一3维向量都可由      1 2 31,0,1 , 1, 2,3 , ,1,2a      线性表出，则a  

满足________． 

3. 向量组      1 2 31,0,1,2 , 1,1,3,1 , 2, 1, 1,5a       线性相关，则a  ____． 

4. 设向量组 1, , s  与向量组 1, , ,s   的秩为 r，向量组 1, , ,s   的秩为 

1r  ，则向量组 1, , , ,s    的秩为________． 

5. 设非齐次线性方程组的系数矩阵 1 2 3 4( , , , )A     ，其中 432 ,,  线性无关， 

且 1 2 3 4      ，若常数项组成的列向量 4321   ，则此方程组的通

解为_______________． 

6. 设齐次线性方程组的系数矩阵是n阶方阵 A，若 A的各行元素之和均为0，且 

( ) 1r A n  ，则此方程组的通解为______________________． 

7. 设一线性方程组的增广矩阵经过初等行变换化为矩阵
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当 ____ 时，方程组无解．当 ____ 时，方程组有无穷多解． 

8. 一个齐次线性方程组含有 n个未知量，一组基础解系含 r个解，则该方程组系数 

矩阵的秩为___________． 

9. 设 A是m n 矩阵，以 A为系数矩阵的非齐次线性方程组有无穷多解的充要条件 

是______________________． 

二、求向量组 1 2 3(1,0, 1,0), ( 1,2,0,1), ( 1,4, 1,2),         4 (0,0,7,7)  ,

5 (0,1,1,2)  的秩和一个极大线性无关组． 
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三、问取何值时，线性方程组
1 2 3
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   

有唯一解？没有解？有无穷多 

解？有解时求解． 

四、求齐次线性方程组
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的一组基础解系． 

五、设
m

n F ,,, 21  是 n个列向量，其中 121 ,,, n  线性相关， n ,,, 32  线 

性无关，又 n  21 ，线性方程组 1 1 2 2 n nx x x       ，证明： 

(1) 此方程组必有无穷多个解； 

(2) 记 T
nxxxX ),,,( 21  为此方程组的任一解，则必有 1nx ． 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

















































































































































































































解2.2.22咧二倍嚻1信器 信 阔 - 点慈
秩为3 目 2 2224是一个极大线性无关组

解 d 卜 1二 心fi剡二111-2116出点fine入1
①当入中2且入十时有唯一解解为x二器½二应为二器
② 当入二2时 Ā fòòǒ

i 然 iii i
无解

有无穷多解 一般解为X -1-X -⅓ 其中ㄨ2⅓为自由未知量

通解为 ltkililtkli 其中k k为任意数
法

Ā二 殿 iiiitiiiiiiiiiiiiii nl

解

䲜着悲意䲜 洲

即
基灜系为變轡 营

中 ˋ么ㄨ为自由未知量
























































area A 12 为一 水刚

一

所以

证
A 121小 小 1

-

2 因为
2十人 t int不巧因为不2 刘线性相关

所以 2水 2mi人线性相关

所以 不是不少 人的 楸族组

汩

罂 i 向量方程5.2 txxt n tln n 0的一个解若 r o 则不二1

的獬 ǗǕ

i

因为 B 2 txt 十小 若 r 10 不证 从1
所以 心是线性方程组 反证假设出刊则

an可由2 一小-1线性表示
因此该方程组必有无穷多解 于是 人 r12 灬 2𠯢又因为不人 hi线性相关所以v12 2 n 1

因此212 人 n 1
与2223人 不线性无关矛盾


